

EDITORIAL

EL CONSEJO NACIONAL DE INVESTIGACIONES CIENTIFICAS

En el "Boletín Oficial del Estado" de hoy se publica el decreto por el cual se crea el Consejo Nacional de Investigaciones científicas, alto organismo que dependerá en su funcionamiento del Ministerio de Educación Nacional.

La iniciativa de este Consejo revela una certera preocupación en el nuevo Estado, por estimular el desenvolvimiento de la actividad investigadora en el campo de la ciencia. Al Consejo Nacional de Investigaciones científicas se le confieren misiones importantísimas, en el orden del desenvolvimiento técnico y científico, así como en el plano de los problemas internacionales. Funcionará en colaboración con otros organismos a él ligados por su naturaleza, tales como las Reales Academias, Universidades y Centros de ciencia, señalándose también el intercambio con los demás centros investigadores del extranjero, especialmente en la órbita de la hispanidad.

El Consejo Nacional de Investigaciones científicas, podrá funcionar con toda la autonomía precisa para asegurar su libertad de iniciativa, pero el Estado se reserva, lógicamente, los derechos de supervisar sus trabajos a las necesidades de la Patria, determinando en este plano la colaboración de otros centros como las Universidades, las Iglesias, los centros de la Armada, del Ejército, de la Aeronáutica y del Partido.

De esta manera se coordinan, en el porvenir, los esfuerzos de los investigadores españoles que en el pasado vivieron aislados, dando, eso sí, ejemplos de verdadero heroísmo científico, pero esterilizando las más de las veces sus más caros valores, en la infertilidad del abandono estatal.

Se abre paso a una fuerte y gloriosa tradición española y no dudamos que el nuevo Consejo de Investigaciones ha de tener un óptimo rendimiento en el campo del progreso científico internacional, que ha de repercutir forzosamente en el engrandecimiento y prestigio de la Patria.

El Cortejo de José Antonio en la provincia de Madrid

La representación vallisoletana se hizo cargo del féretro en Ocaña.--El ministro de Educación ha declarado las jornadas del 28 y 29 días de luto, universitario

Ocaña, 28 (4 t).—Ha sido ésta una población donde se ha tributado un más sentido y emocionante homenaje a los restos de José Antonio en su trayecto de Alicante a El Escorial. Juan Belmonte, el famoso torero el vecindario en pleno hallábase en las calles a su paso y lo mismo gentes de todos los alrededores. Desde el kilómetro 70 al 40 veíanse encendidas numerosas hogueras. Al efectuarse el relevo hizo cargo de la comitiva la representación de Valladolid, frente a la iglesia de los Carmelitas.

A las cinco y media de la mañana se inició de nuevo la marcha. El próximo relevo se verificó en los límites de la provincia de Madrid, frente a la casilla de Camineros, llamada "Casilla de los Dolores".—Mencheta.

des de esta provincia se han dirigido a Seseña, para unirse al cortejo de José Antonio.

En el puente sobre el Jarama.

EL DUCE ACLAMADO

Roma, 28 (3,30 t).—El Duce ha sido delirantemente aclamado cuando se dirigió al Foro Mussolini, con motivo de la inauguración de los cursos en que participan trescientos jóvenes estudiantes que han terminado los estudios para magisterios, los cuales iniciarán ahora un curso de preparación política.—Efe.

La situación entre Finlandia y la U. R. S. S. es grave

En los medios finlandeses se muestra indignación por la violenta campaña de la Prensa soviética

En Francia se teme que el conflicto se extienda a los demás países escandinavos

Helsinki.—El Gobierno finlandés al terminar su reunión, ha publicado su respuesta a la nota soviética. En ella se pone de relieve que en las negociaciones que se desarrollaron últimamente, el Gobierno finlandés hizo conocer sus puntos de vista, subrayando que por parte de Finlandia no ha habido ninguna provocación ni se ha hecho ningún disparo de Artillería mientras que no se puede decir lo mismo del lado soviético. Sin embargo, el Gobierno de Finlandia se declara dispuesto a retirar sus tropas de la frontera a la distancia pedida por el Gobierno ruso a condición de que se adopte una medida análoga por parte de Rusia.—Stéfani.

desa disparó durante siete veces contra los puestos del Ejército ruso ha provocado viva emoción en París.

Se teme que el Gobierno finlandés no pueda aceptar esta condición que exige el Kremlin, aunque hasta ahora nada justifica un pesimismo exagerado.

La prensa parisina ha entablado ya una campaña alarmista sobre la extensión probable del conflicto finlandés-soviético a los demás países escandinavos.—Stéfani.

ra nada justifica un pesimismo exagerado.

La prensa parisina ha entablado ya una campaña alarmista sobre la extensión probable del conflicto finlandés-soviético a los demás países escandinavos.—Stéfani.

LOS PUESTOS SOVIETICOS SE DEDICAN A EJERCICIOS DE TIRO

Riga.—En relación con la nota soviética, el corresponsal del "officio" "Rit" telegrafía desde Helsinki que en los círculos oficiales finlandeses dicen de la encuesta que "resulta que los puestos finlandeses no dispararon ayer ni un sólo tiro contra nadie y que fueron los puestos soviéticos fronterizos los que se dedicaron a ejercicios de tiro, con lanzamiento de "granadas".—Stéfani.

SE DICE QUE EL PROBLEMA RUSSO FINLANDESE PUEDE SER RESUELTO POR UNA COMISION MIXTA ESPECIAL

Helsinki.—En los círculos se muestra poca extrañeza por las manifestaciones anti-finlandesas de Leningrado, ya que no parecen tan espontáneas como se pretende.

Por noticias recibidas de Leningrado se sabe que ayer fueron distribuidos manifiestos en las fábricas una hora después del incidente de la frontera.

Se dice que el problema planteado puede ser resuelto por la Comisión permanente de fronteras que existe ahora o por la creación de una Comisión mixta especial con arreglo a lo previsto para estos casos en el pacto de no agresión ruso-finlandés.

COMUNICACION DE LA RADIO SOVIETICA A FINLANDIA

Helsinki.—La radio soviética comunicaba ayer mañana a las 14,50 al Gobierno finlandés a sacar "conclusión inmediata" de la nota soviética y a que se retiraran sus tropas de la frontera de la URSS. Las radios recuerdan las decisiones adoptadas en la mañana de ayer por las organizaciones obreras contra el Gobierno de Helsinki.

COMENTARIOS DE LA PRENSA DE FINLANDIA A LA ACTITUD DE RUSIA

Helsinki.—Mientras que en ésta se declara oficialmente inexistente el pretendido incidente en la frontera soviética, los periódicos de la tarde comentan los ataques soviéticos contra el Gobierno finlandés, acusándolo de no representar el deseo de su país y estar perfectamente de acuerdo en que la realidad de la situación jamás aconsejará la cesión de territorios a la Rusia soviética.

La población espera los acontecimientos con tranquilidad absoluta.—Stéfani.

CAMPANA DE LA PRENSA FRANCESA A LA NOTA DE RUSIA A FINLANDIA

París.—La nota presentada por el comisario de Asuntos Exteriores soviéticos a los representantes diplomáticos de Finlandia en Moscú, en la que el Gobierno ruso pide a Finlandia que aleje a 20 ó 25 kilómetros sus tropas de la frontera rusa, como consecuencia del incidente ocurrido ayer, en el cual la artillería finlan-



- 1. **ESPAÑA**
Madrid.—Los embajadores del Brasil y Yugoslavia han presentado sus cartas credenciales al Jefe del Estado.
- 2. **ALEMANIA**
Berlín.—El doctor Goebbels ha pronunciado un discurso, en el que ha dicho que el Reich está demostrando al mundo que posee a la perfección todas las armas.
- 3. **INGLATERRA**
Londres.—El Rey Jorge VI firmó ayer el decreto extendiendo el bloqueo a todas las mercancías de origen alemán. Este decreto será publicado hoy y tardará seis días en entrar en vigor.
- 4. **FINLANDIA**
Helsinki.—Reina una atmósfera de gran inquietud e indignación por las violentas campañas de la Prensa soviética que dirige duros ataques contra Finlandia.
- 5. **ESCANDINAVIA**
Copenhague.—La respuesta inglesa a las protestas de Dinamarca, Suecia y Holanda por la extensión del bloqueo marítimo, no se considera satisfactoria.

La actitud de Inglaterra y los neutrales

En Escandinavia se consideran insuficientes las contestaciones británicas a las protestas de Holanda, Dinamarca y Suecia

Copenhague.—En los círculos competentes escandinavos se consideran insuficientes las contestaciones británicas a las protestas de Holanda, Dinamarca y Suecia, pues los ingleses se han negado a examinar su protesta, diciendo que no será revocado y como contestación a Alemania.

Esta actitud bilateral del Gobierno inglés, puesto que el ministro de Asuntos Exteriores británico comunicó a los embajadores de Italia, Japón y Bélgica que sus dudas serían examinadas, demuestra que se ha formado un severo frente contra Gran Bretaña en su lucha contra Alemania, y que Inglaterra evita las diferencias con las grandes potencias.

El "Diario Oficial" de Francia publica hoy el Decreto sobre el embargo de mercancías alemanas

Todos los barcos que transporten productos germanos podrán ser detenidos, a partir del 4 de Diciembre

París, 28 (3,30 t).—El "Diario Oficial", publica el decreto sobre el embargo de las exportaciones alemanas.

En el preámbulo de este decreto se dice que Francia tomó las armas en defensa de sus derechos. Ante los procedimientos alemanes, el Gobierno de la República ha decidido, de acuerdo con sus aliados, tomar represalias. En consecuencia, a partir del 4 de diciembre próximo, todos

PARTES DE GUERRA

EL CRUCERO AUXILIAR "RAWALPINDI" HUNDIDO EN EL ATLANTICO DEL NORTE

PARTE DE GUERRA FRANCES
París, 28 (3,30 t).—El alto mando francés ha dado el siguiente parte esta mediodía: "Sin novedades de importancia durante la noche".—EPE.

COMUNICADO ALEMÁN
Berlín, 27 (3,30 t).—Comunicado del Cuartel general alemán: "En algunos puntos del frente Oeste se ha registrado una débil actividad de las patrullas y la artillería."

A causa del mal tiempo la aviación ha limitado sus vuelos de reconocimiento a las proximidades de la frontera.

Las fuerzas navales alemanas mandadas por el Vicealmirante Marschall, han realizado operaciones de reconocimiento en el Atlántico del Norte entre las islas de Faroe y Groenlandia. Cerca de Islandia nuestras unidades encontraron al crucero auxiliar "Rawalpindi" que fué hundido después de un breve combate.

A pesar de que los trabajos de salvamento fueron iniciados inmediatamente, no pudieron salvarse

más que 25 hombres de la tripulación.—EPE.

OTRO VAPOR INGLES HUNDIDO
Londres, 28 (6,15 t).—Ha sido hundido el barco "Urkanst", de la matrícula de New Port, que desplazaba 2.493 toneladas. Tres tripulantes han desaparecido y los restantes fueron recogidos por otro barco.—Efe.

Crónica de sol y sombra

NOTICARIO
—Juan Belmonte, el famoso torero trianero, va a despedirse definitivamente del toreo en Málaga, en un festival a beneficio de Larita.

—Belmonte, desde ese momento, no volverá a torear a pie ni a caballo.

—Domingo González "Dominguín" ha vuelto a hacerse cargo de Domingo Ortega y parece que también va a regresar a "Manolete".

—"Fatiqón", el conocido hombre de negocios taurinos, además de apoderar a su hijo Paquito Casado, es casi seguro que se quedará con las exclusivas de Pepe Lu's Vázquez, Galito y Antonio Bienvenida.

—De solucionar esto así, el representante general de "Fatiqón" sería Miguel Prieto.

—Ya sabemos quiénes son los banderilleros que marcharán a Caracas para tomar parte en las próximas corridas de toros: Se trata de Rubichí, Fernando Gago, Civil y Carmelito de Málaga.

—Estos cuatro banderilleros actuarán a los órdenes de los matadores de toros Chicuelo, Maravilla, Pericás, Torerito de Triana y Sánchez Mejías que tomará la alternativa.

La Prensa italiana comenta el discurso de Chamberlain

Roma.—Los periódicos italianos comentan el discurso de Chamberlain.

"Tribuna" dice que cuando se habla a un mundo mejor, destinado a surgir de los escombros de una guerra, se intentan repetir las injusticias del pasado y dar vida a viejas hegemonías a costa de los pueblos jóvenes.

El Rector y los decanos de la Universidad madrileña depositarán una corona en la Plaza de España sobre el féretro de José Antonio y después asistirán a los actos que se celebren en El Escorial.

Se firma un acuerdo comercial entre España, los Países escandinavos y Finlandia

Estocolmo.—Las casas comerciales de Suecia, Noruega y Finlandia han llegado a un acuerdo con España, comprometiéndose a facilitar pasta de madera, madera de construcción y

aceite de hígado de bacalao, contra naranja.

Medio millón de cajas de naranjas, de los tres millones dispuestos para la exportación, están destinadas a Suecia.—Stéfani.

los navios que transporten carga. El embargo alemán podrá ser detenido por las unidades de las flotas aliadas.—Efe.

La Declaración del Ministro de Marina Japones

Tokio.—La declaración del ministro de Marina japonés sobre la función de la Marina nipona va dirigida especialmente a los Estados Unidos, según se opina en los círculos de Tokio.

El ministro dijo que la función de la Marina es la defensa de los intereses nacionales del Japón en el Pacífico, y se deduce que es inconcebible la supresión de las operaciones en China o la renuncia a los éxitos conseguidos por presión de una tercera potencia.

Se añade finalmente, que es inquebrantable el propósito del Japón de establecer en Extremo Oriente una nueva situación.—EPE.

EL JEFE NACIONAL SOCIALISTA EN ESPAÑA DE FUHRER EN LA TUMBA DE JOSE ANTONIO

Berlín, 28 (3,30 t).—El Führer-Canciller ha designado al jefe del partido nacional-socialista en España para que deposite una corona de laurel en su nombre en la tumba de José Antonio en El Escorial.—EPE.

SEIS SUBMARINOS A MANILA
Nueva York, 28 (6,15 t).—El Almirante Jort, jefe de las fuerzas na-

valés norteamericanas del Pacífico, ha manifestado que próximamente llegarán a Manila seis submarinos para reforzar los efectivos de estas islas.—Efe.

CRITICAS A LA ACTITUD DE LA U. R. S. S.

Nueva York, 28 (3,30 t).—El "New York Times" critica duramente la actitud de la U. R. S. S. cerca de Finlandia, y dice que es característica de los Soviets. Aboga por la defensa del derecho de las pequeñas naciones a vivir libremente.—EPE.

Nombramientos de la Delegación Nacional de Sindicatos

Madrid.—Por la Delegación Nacional de Sindicatos han sido hechos los siguientes nombramientos:

De jefe del Servicio de Arquitectura, Conservación y Proyectos, a favor de Fermín Álvarez de Sotomayor y Castro; de jefe del Servicio de Artesonado, a Enrique Carnucho Astray; de jefe del Servicio de Administración Sindical, José Luis Falau Matialay; secretario de despacho y jefe de personal, Antonio Villaverde Portazón; inspectores nacionales, Joaquín Bernal Bargas, José Luis Meléndez Meneses; tamarina y Jesús Rivero Meneses; tesoreros de la Delegación Nacional, Ángel Zorrilla Dorronoro, Mariano Rodríguez de Torres, Dionisio Martín, José María Oriol, Joaquín Garringues, Manuel Souto Vila, Ramón Carande, Blas Huete, Epifanio Rídruejo, Pedro Murguza, Fernando del Pino, Carlos Mendoza, Manuel Lorenzo Pardo, Higinio París, Bartolomé Aragón, Luis Olariaga, Luis Legaz Lacambra, Carlos García Oviedo, el delegado sindical provincial de Madrid y el delegado provincial sindical de Barcelona.

EL SEÑOR

Don Julián Benito de la Fuente

Administrador de la línea de autos Palencia-Burgos

FALLECIO EN ESTA CIUDAD

EL DIA 27 DE NOVIEMBRE DE 1939

a los 44 años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

La Empresa Moreno, su desconsolada esposa doña Mercedes Pérez Izquierdo; hijos Mercedes, César, Carmen, Blanca, Carlos, Araceli y Oscar; madre política Gregoria Izquierdo; hermanos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios, por cuyo acto de caridad cristiana, les vivirán muy agradecidos

Misa de funeral: Mañana, miércoles día 29, a las siete.

Misa de familia: A las siete y media.

Iglesia parroquial: Santa Marina.

Se desmiente que el ex-kaiser vaya a Noruega

Amsterdam.—Las noticias difundidas por agencias oficiosas inglesas y francesas afirmando que el ex Kaiser se disponía a ir a residir a Noruega, han sido desmentidas por el mayordomo del ex Kaiser.—EPE.

PRIMER ANIVERSARIO DEL JOVEN

GERMAN FERNANDEZ PEREZ

Dió su vida por Dios y por España en el frente de Castellón (sector Muela de Torax)

EL DIA 30 DE NOVIEMBRE DE 1938

a los 22 años de edad

D. E. P.

Sus desconsolados padres Pablo Fernández y Fulgencia Pérez; hermanos Macrino, Daniel y Gerardo; tíos, primos y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan triste fecha, les suplican una oración por su eterno descanso.

La misa de cabo de año se celebrará el día 1 de Diciembre próximo a las nueve, en la iglesia parroquial de Olmos de Ojeda.

RAFAEL BOTIN

ESPECIALISTA EN PARTOS

ENFERMEDADES DE LA MUJER

TELÉFONO: 485

BERRUETE 5 PRAL.

REGISTRO CIVIL

MATRIMONIOS

Marciano Rojo Esteban, de Torquemada, con María Maestro Pérez, de Palencia.

DEFUNCIONES

Dionisio Atencia Argüello, de 44 años, casado, Hospital.

Felisa Pérez Ibáñez, de 39 años, casada, Hospital.

Julián Benito de la Fuente, de 44 años, casado, Pastores, 32.



LO CURSI

En otros tiempos era elegante decir, por ejemplo: "Esperame en el hall". (Que se leía "joi"...)
-O bien:
-Se pasa el día tendida en la "chaise longue". (Que venía a pronunciarse "cheslon"...)
Esto era de muy buen gusto. Significaba que quien ponía en su boca tales expresiones, era un hombre de mundo, un hombre que como dice un amigo nuestro llamado Toribio-había "ido a Escuela de pago..."

¡Claro! Los tiempos cambian, y de ello debemos congratularnos, porque ya va siendo hora de que al idioma castellano se le guarde el respeto debido, expurgándole de esas impurezas exóticas que nos habían inoculado los "elegantes".
En nuestro idioma cada cosa, por fortuna, tiene su nombre. Y a veces contamos con dos y más palabras para expresar un mismo concepto. Por eso, nuestro idioma es rico.

Por eso nos parece plausible esa campaña que se ha emprendido con el beneplácito de la Academia, para desterrar la antipática y ya en lo sucesivo, cursi-manía de introducir vocablos extranjeros, en medio del limpio lenguaje castellano.

El señor Martí Alvaro-nuestro dignísimo Gobernador-pide a los comerciantes, industriales y particulares, que se abstengan de emplear tales vocablos exóticos en sus rótulos, en sus cartas o en sus conversaciones.

Esta petición-aquí en tierras de Castilla, donde se forjó el núcleo de la castellidad y del idioma-tiene o debe tener para nosotros la fuerza de un mandato categórico que espontáneamente nos debemos proponernos obedecer rigurosamente.

Porque en lo sucesivo decir "water", o "menú", o "brasserie", o "hall", será "lo cursi".

SIEMBRA DE ILUSION INFANTIL

Con verdadera satisfacción vemos que las O. J. de Palencia se disponen a renovar la costumbre ya establecida en años anteriores organizando sus Nacimientos y Cabalgatas de Reyes, verdadera siembra a voleo de ilusión y alegría infantil.

No hace muchos días que desde esta misma sección supieramos la conveniencia de que no se echase en olvido este año una idea tan bella. Estábamos seguros de que las Organizaciones Juveniles-tan simpáticas, tan ejemplares, semillero de la Falange de mañana-no habrían de dejar pasar las próximas Navidades sin organizar esos Belenes y esas cabalgatas de Reyes que son, en dicha fecha, la felicidad de los pequeños.

Este año habrá Nacimiento de los flechas y Cabalgata de Reyes. Los "peques" de Palencia recibirán la visita de estos magníficos personajes y el reparto de juguetes que les colmará de alegría.
Mas para ello se hace preciso que todos los palentinos que comprendan la belleza de esta iniciativa, colaboren en ella en la medida de sus fuerzas para lograr que este año la Cabalgata de Reyes tenga todavía aun más esplendor que en años anteriores.

EL TIEMPO QUE HACI

Table with weather data: BAROMETRO, TEMPERATURAS, DIRECCION DEL VIENTO. Includes values for yesterday and today.

SUCESOS LOCALES

DENUNCIA POR ROBO

Ante la Comisaría de Vigilancia se ha presentado el hortelano vecino de esta ciudad Florencio Marin Gómez, de 38 años, domiciliado en una finca situada en el término de la población denominada "Las Marquesas", formulando una denuncia por robo.

Según el denunciante, esta mañana a primera hora, al ir a dar de comer a las caballerías, observó que la puerta de la cuadra había sido abierta con violencia y forzando los cerrres interiores y que del lugar en que lo guardaba, le faltaban varios arneses y semillas diversas, valorado todo en unas 150 pesetas.

Añade en su escrito Florencio Marin, que hace unos días le sustrajeron también hortalizas por valor de unas veinte pesetas y que ignora quién haya podido ser autor de tales sustracciones.

La denuncia ha pasado al Juzgado de Instrucción y la policía realiza gestiones para descubrir al autor de estos hechos.

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid.-El "Boletín Oficial del Estado", publica entre otras disposiciones, una ley de la Jefatura del Estado, creando el Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

De Educación Nacional, dictando normas aclaratorias para el personal docente sujeto a depuración y dejando en suspenso la aplicación de lo dispuesto en el artículo primero del Decreto de 21 de febrero de 1935; y

de Industria y Comercio, aumentando el precio del plomo, regulando la distribución del carbón y dictando normas para el consumo interior de aceite de oliva, cuya regulación será de la competencia de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, la cual establecerá los cupos mensuales y disponiendo se realice una estadística sobre la circulación del aceite.-Cifra.

Una orden de Industria y Comercio dictando normas para el consumo interior del aceite de oliva

Madrid.-El "Boletín Oficial del Estado", publica entre otras disposiciones, una ley de la Jefatura del Estado, creando el Consejo Superior de Investigaciones Científicas. De Educación Nacional, dictando normas aclaratorias para el personal docente sujeto a depuración y dejando en suspenso la aplicación de lo dispuesto en el artículo primero del Decreto de 21 de febrero de 1935; y de Industria y Comercio, aumentando el precio del plomo, regulando la distribución del carbón y dictando normas para el consumo interior de aceite de oliva, cuya regulación será de la competencia de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, la cual establecerá los cupos mensuales y disponiendo se realice una estadística sobre la circulación del aceite.-Cifra.

LOS DEPORTES

El "Deportivo Palencia" tiene ya acoplado su primer equipo

Próxima la fecha, 10 de diciembre, en que ha de dar comienzo la competición de los partidos para el campeonato regional y en el que tomarán parte los clubs de fútbol de las provincias de León, Zamora y Palencia, el Deportivo de nuestra capital ultima todos los detalles de organización, por lo que a su actuación puede afectar.

Con gran actividad e intensamente, se llevan a efecto en estos días los necesarios entrenamientos de jugadores y los 23 muchachos que han fichado para defender el color morado representativo del Club, acuden diariamente al campo de fútbol para realizar ejercicios y prácticas que han de ponerles en condiciones y forma, con vistas a conseguir rotundos triunfos.

El entrenador del equipo y los directivos, han realizado ya las consiguientes selecciones para formar el "once" titular y en verdad, ya que el acoplamiento es interesante, ya que del conjunto formado se pueden esperar "cosas grandes".

El primer equipo del Deportivo Palencia, salvando pequeñas variaciones que las circunstancias especiales aconsejan, ha quedado integrado en la forma siguiente: Saá; Felipe, Ruiz, Paco, Querol, González; Cesáreo, Marqués, Toribio, Isidro (maño), Aguilera.

Todos estos elementos son ya conocidos por haber pertenecido algunos al antiguo equipo del Palencia, o por haberse hecho su "filación" hace algunos días en EL DIARIO, y ante esto sólo nos resta informar que Paco, es un notable jugador procedente del "Hércules" y que González no es de menor valía, habiéndose distinguido por sus afortunadas actuaciones en la línea media del Español de Barcelona.

Creemos que el acoplamiento está admirablemente logrado y desde luego, estimamos que la línea media es de mucho peso, muy fuerte y resultará excelente tan pronto lleguen a componerla.

Se ha formado con el resto de los jugadores fichados otro equipo reserva, del que también podemos hacer justificados elogios, puesto que los elementos que le integran no desmerecen de los anteriores.

Este "once", cuyos jugadores son todos jóvenes, fuertes y animosos, y a nuestro juicio, de mucha pujanza, a sus elementos al tener que sustituir a los del anterior, no desmerecerán en nada.

El próximo domingo, se celebrará un partido de prueba, alineándose al primer equipo frente al de la Fábrica Nacional, en contienda amistosa que resultará muy interesante. Este partido servirá de norma a los directivos de Palencia para formar el equipo que definitivamente se enfrentará, el domingo, día 10 de diciembre, en partido de campeonato regional, con el titular de León en el campo de juego de aquella capital.

Tenemos entendido que serán muchos los aficionados palentinos que acudirán a la capital leonesa para presenciar el debut del equipo titular del Deportivo Palencia.

Terminaremos esta información notificando que el número de socios sigue aumentando considerablemente y que los ofrecimientos y donativos tienen importantes continuaciones, con lo que queda patente que la reorganización del Club Deportivo Palencia ya por inmejorables demostraciones.-STADIUM.

SUCESOS LOCALES

DENUNCIA POR ROBO

Ante la Comisaría de Vigilancia se ha presentado el hortelano vecino de esta ciudad Florencio Marin Gómez, de 38 años, domiciliado en una finca situada en el término de la población denominada "Las Marquesas", formulando una denuncia por robo.

Según el denunciante, esta mañana a primera hora, al ir a dar de comer a las caballerías, observó que la puerta de la cuadra había sido abierta con violencia y forzando los cerrres interiores y que del lugar en que lo guardaba, le faltaban varios arneses y semillas diversas, valorado todo en unas 150 pesetas.

Añade en su escrito Florencio Marin, que hace unos días le sustrajeron también hortalizas por valor de unas veinte pesetas y que ignora quién haya podido ser autor de tales sustracciones.

La denuncia ha pasado al Juzgado de Instrucción y la policía realiza gestiones para descubrir al autor de estos hechos.

VIDA RELIGIOSA

ASOCIACION DE HIJAS DE MARIA

El día 30 comienza la novena en honor de la Inmaculada Concepción, a la que todas las Hijas de María tienen obligación de asistir. Por la mañana habrá misa de Comunión general a las seis y media y ocho, y por la tarde a las siete, exposición, de S. D. M. rosario, ejercicio de la novena, sermón por el R. P. Juan Rey, S. J. bendición y reserva. Las Hijas de María deben acudir al ejercicio de la tarde media hora antes de la anunciada, o sea a las seis y media, para tener un acto preparatorio. Después de la reserva se rezará el Oficio Parvo por las Congregaciones Marianas, al igual que el año anterior.

Según habrán observado en los avisos para la novena, que ya habrán recibido de sus respectivas celadoras, este año no se hace la distribución de coros por cada día de la novena para la Comunión, sino que todas deben comulgar todos los días de la misma, depositando el cupón correspondiente a cada día, con el fin de ofrecer a la Santísima Virgen todas las Comuniones como el mejor obsequio, en el día de su Inmaculada Concepción.

Las Hijas de María que no hayan recibido dichos avisos, pueden pasar a recogerlos a la Sacristía. La Junta Directiva. CAPILLA DE NAZARET. Mañana, día 29 de noviembre, a las ocho y media de la mañana, celebrarán las Marías de los Sagrarios una misa de comunión general en la capilla de Nazaret, para todas jun-

tas impetrar del Señor la salud de su amado fundador, el Sr. Obispo de la diócesis.

RELIGIOSAS ESCLAVAS

Mañana 29, tendrá lugar el día de Retiro mensual, en la casa de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús. Será dirigido por el R. P. José Vicente, S. J. Las horas serán como de costumbre; por la mañana a las once, la primera Meditación y por la tarde a las cuatro. Se suplica sean muy puntuales a las horas. El día 30, en la Capilla, dará comienzo a las cinco de la tarde la solemne novena a la Inmaculada Concepción, predicando el R. P. Estanislao Marcos, O. P.

HOY ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL.-Hoy presentación de la gran Compañía lírica del Maestro Moreno Torroba, a las siete y cuarto, con el estreno de la opereta en tres actos del Maestro Penella, titulada "Don Gil de Alcalá".

A las diez y media la preciosa zarzuela en tres actos, de Luis Tejedor y Luis Muñoz Lorente, música del Maestro Moreno Torroba, titulada "Sor Navarra". SALON NOVEDADES.-Sesiones a las cinco y media y siete y media. "La estropeada vida de Oliverio VIII".

CINE ORTEGA.-Sesiones a las siete y media y diez y media: "Un aventurero audaz". CINEMA ESPAÑA.-Sesión continua de cuatro y media a diez y ocho; "Jack es el hombre".

FERNANDO FERNANDEZ DE CORDOBA, A ROMA

Venturosamente contratado por la casa Bassoli Film, marchará dentro de unos días a Roma, Fernando Fernández de Córdoba, en cuyos estudios cinematográficos actuará al lado de Augusto Genina, como asesor técnico de la película "Sin novedad en el Alcázar".

Fernando acaba de terminar su papel en la película "El genio alegre", que bajo la dirección de Fernando Delgado, se rueda actualmente en los Estudios de Aranjuez y su ausencia durará tres meses. Mucha suerte le deseamos en la na china hermana y esperamos que aproveche, como él sabe, su estancia en los estudios italianos y vuelva pronto a nuestra Patria para seguir laborando por el "cine" español.

Luis G. Monge de Medina

ABOGADO Corredor de Comercio Colegiado Sucesor de su padre (Q. D. G.)

Luelo Gonzalez E. de Medina

Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Crédito, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Barrio y Mier 14 Pral. Palencia.

El niño es el blanco preferente de la tuberculosis y es también el eje de la profilaxis antituberculosa.

GOBIERNO CIVIL

DONATIVOS

Donativos recibidos en este Gobierno para las mujeres y niños de las reclusas de las Prisiones de esta capital: Don Salustiano del Olmo, dos pares calcetines sport y tres camisas de lana, niño. Almacenes Alicante, 12 pares de alpargatas de niño, cuatro pasamontañas de lana, tres chaquetas de lana de señora, un chaleco de lana, cuello y mangas, tres cazadoras niño y 12 pares de calcetines. Agustín Revuelta, tres robes felpa. Palencia, 28 noviembre de 1939. Año de la Victoria

SERVICIO INFORMATIVO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS LON-S

CAMINO DEL ESCORIAL. Mañana, a las 6.25 de la tarde saldrá camino de El Escorial, en lugar de hacerlo hoy para Madrid, las cincuenta camaradas de la Sección Femenina que han de participar en el sepelio de José Antonio, y con arreglo a las órdenes recibidas de la Superioridad. Entregarán a la Comisión respectiva el ara para el altar de la capilla de José Antonio en Alicante y 800 pesetas de donativo con destino a la misma, producto de la suscripción de la capital.



ENSEÑANZA

RESOLUCION DE EXPEDIENTES

Vistos los expedientes de depuración instruidos por la Comisión Depuradora de Palencia, el Ministerio de Enseñanza Nacional ha resuelto por lo que se refiere a los maestros expedientados de la capital, lo siguiente: Se confirman en sus cargos a los señores siguientes: Don Teófilo Calzada García, don César Fernández Aguado, doña Rosalina Calderón García y don Tomás Treceño Ibáñez, doña Encarnación Esteban de las Heras, doña Asunción Gutiérrez Román.

Puede continuar la carrera el alumno de la Escuela Normal de Palencia don Julián Carretón Ramos. Se traslada fuera de la provincia con prohibición de solicitar cargos vacantes durante un periodo de dos años e inhabilitación para el ejercicio de cargos directivos y de confianza en Instituciones y de Enseñanza, a don Santiago Lazo de la Iglesia y don Elpidio Calvo Carcasona.

La suspensión de empleo y sueldo por tres meses, inhabilitación para el ejercicio de cargos directivos y de confianza en Instituciones culturales y de Enseñanza a doña Dolores Grande Matilla. La suspensión de empleo y sueldo por seis meses e inhabilitación para el ejercicio de cargos directivos y de confianza en instituciones culturales, a doña Elicia Gómez Guridi.

Suspensión de empleo y sueldo por seis meses, traslado forzoso dentro de la provincia con prohibición de solicitar cargos vacantes durante un periodo de cinco años e inhabilitación para el ejercicio de cargos directivos y de confianza en instituciones culturales y de enseñanza, a doña María Inocencia Santo Sánchez.

La suspensión de empleo y sueldo por un año e inhabilitación para el ejercicio de cargos directivos y de confianza en iguales instituciones, a don Bonifacio Cesteros Benito. Suspensión de empleo y sueldo por dos años, traslado fuera de la provincia con prohibición de solicitar cargos vacantes durante un periodo de tres años e inhabilitación para el ejercicio de cargos directivos y de confianza en instituciones culturales y de enseñanza, a don Justniano Casas Barrero.

SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA DE PALENCIA. Con esta fecha se han expedido los siguientes nombramientos. De maestro interino de la Escuela Nacional de niños de Cobos de Cerrato, a favor de don Heliodoro Fernández Manuel, número 27 de la lista.

De maestra sustituta temporal, por licencia de la propietaria, de la Escuela Nacional de niñas de Villoldo, a favor de doña Eleuteria González Fernández, número 130 de la lista anterior.

Este nombramiento se expide en virtud de lo dispuesto en los artículos 53 y 59 de la Orden de 20 de agosto de 1938. Lo que se publica en cumplimiento de lo que dispone la citada de 20 de agosto de 1938. El jefe accidental de la Sección.

LA SALUD DE NUESTRO PRELADO

Se le administra el Sarto viático y la Extremaunción. Esta mañana, a las diez y media, y por disposición propia, se le ha administrado el Sarto Viático al Excelentísimo e Ilmo. Sr. Obispo Dr. D. Manuel González y García, cuyo estado de gravedad persiste. De la Capilla del Sacramento de la Santa Iglesia Catedral partió a dicha hora la comitiva por el siguiente orden: Cruz parroquial, seminaristas, numerosos caballeros con velas encendidas de las distintas asociaciones y Corporaciones religiosas, Sacramentales con su Bandera de la Adoración Nocturna, clero conventual y parroquial, Cuerpo de Beneficidos, Excmo. Cabildo Catedral y los Santos Sacramentos de que era portador el M. I. Sr. Arcipreste don Eusebio Cea, bajo palio, que llevaban distinguidas personas de la ciudad.

Detrás, presidiendo las dignas autoridades y representaciones oficiales, y un crecidísimo núcleo de señoras y señoritas, del Apostolado de la Oración, Hijas de María, Marías de los Sagrarios y demás congregaciones católicas. Por la "Puerta de los Reyes", Plaza de Cervantes y calle del General Moa. Llegó el numerosísimo acompañamiento al Palacio Episcopal, en cuyas habitaciones particulares, Su Excelencia Reverendísima, recibió el Señor, con unción edificante y en todos los labios y en todos los corazones brotaban los padrenuestros y las oraciones pidiendo por la salud del querido y respetable enfermo. La Comitiva regresó a la S. I. Catedral, y en la misma capilla del Sacramento, después de leídas las indulgencias concedidas en estos casos a los fieles, por esta obra de caridad y de acompañamiento a la Divina Majestad, se dió la bendición con el Santísimo, por todos recibida con gran devoción.

A la una de la tarde de hoy, nuestro amantísimo Prelado experimentó tal agravación en su enfermedad, que por su Mayordomo, el M. I. Sr. D. Fernando Díaz, le fué administrado el Santo Sacramento de la Extremaunción, hallándose allí presentes los MM. II. Sres. Vicario general de la Diócesis, Arcipreste, Secretario de Cámara y empleados y servidumbre del Palacio Episcopal. Después, el Dr. González reaccionó, experimentando una ligera mejoría dentro de la gravedad de su dolencia.

AYUNTAMIENTO

LA SESION DE MAÑANA. Mañana, celebrará sesión ordinaria la Comisión permanente del Excelentísimo Ayuntamiento para tratar y resolver los asuntos siguientes: Acta de la anterior. Licencias de obras. Denuncias de fincas en mal estado. Apertura de establecimientos. Permisos a empleados. Anticipos a los mismos. Informe del señor ingeniero en petición de tarifa industrial para aguas. Idem en proyecto de Reglamento para la circulación de automóviles. Expediente de segunda subasta para los pastos del monte. Petición de terreno y precio para un mausoleo en el cementerio. Informe del Delegado de Arbitrios en una denuncia. Petición de subvención de una Mutualidad. Inventario de enseres de la Junta del Subsido. Designación de un vocal para la Coral Filarmónica palentina. Ofrecimiento de un sumario. Asuntos sobre la mesa. Adquisición por gestión directa de prendas para personal subalterno.

Junta Provincial de Beneficencia de Palencia

EL DIA SEMANAL SIN POSTRE SE COBRARA POR ULTIMA VEZ POR ESTE MES DE NOVIEMBRE. Por la presente se hace pública que suprimido el día SEMANAL SIN POSTRE, por disposición de la Superioridad y comenzando a regir esta disposición en el próximo mes de diciembre, esta Presidencia ha acordado que durante los días uno y dos de diciembre para la capital y en los cinco primeros días del mismo mes para los pueblos de la provincia, tenga lugar la recaudación de los DIAS SEMANALES DEL PLATO UNICO Y SIN POSTRE en la forma acostumbrada y por ambos conceptos, ya que esta recaudación se verifica por meses vencidos y por consiguiente ha de recaudarse lo correspondiente al DIA SEMANAL SIN POSTRE del actual mes de noviembre. Lo que servirá de aclaración para torcidas interpretaciones. Asimismo se hace público para conocimiento de los interesados, que la "demarcación número 9", sita en la fábrica de mantas de don David Rodríguez (calle Mayor número 242), se traslada a la Ferretería de Isasendi, en la calle Mayor número 147, donde podrán hacer efectiva la cuota los contribuyentes de dicha demarcación. Palencia 28 noviembre de 1939. Año de la Victoria. El Gobernador civil presidente. Fernando Martí Alvaro.

SOLEMNE CENTENARIO

DE LA FUNDACION DEL INSTITUTO DE RELIGIOSAS DEL SANTO ANGEL DE LA GUARDA. Las Religiosas Angelinas se disponen a celebrar esta histórica fecha con solemne Triduo que da la escasa capacidad de la capilla del Colegio, tendrá lugar en su parroquia de Nuestra Señora de la Calle, en los días 1, 2 y 3 de diciembre, con arreglo al siguiente programa de cultos. Día 1.º A las ocho, misa de comunión; por la tarde, a las siete, exposición solemne del Santísimo, rosario, breve ejercicio a María Inmaculada y sermón que predicará el capellán del Colegio, don Fortunado Aguado. Día 2.º Los mismos cultos que en los días anteriores y a la misma hora. El sermón estará a cargo del M. I. Sr. D. Zacarías Gama, canónigo de la Santa Iglesia Catedral. Terminado el sermón se cantará un solemne Te Deum en acción de gracias por los beneficios recibidos durante el Centenario y terminará dando la bendición con el Santísimo el Ilmo. Sr. Vicario General del Obispado. Los cánticos y orquesta estarán bajo la competente dirección de don Dalmacio Pariente, Beneficido honor de la Catedral. Nuestro amadísimo Prelado, en la imposibilidad de asistir por la indisposición que le aqueja, da la digna y concorde cincuenta días de indulgencia en la forma acostumbrada. No creemos necesario recomendar la asistencia a estos actos a los palentinos; su hidalgía y su nobleza son el mejor estímulo para rendir este pequeño tributo de gratitud y reconocimiento hacia las Religiosas Angelinas en cuyo Colegio recibieron la luz de la verdad para sus inteligencias y se moldearon sus zonas en la práctica del bien. Así lo esperan quienes fueron un día sus Maestras y hoy lo son de sus hijos, y por ello les anticipan las más rendidas gracias, elevando en estos días sus oraciones al cielo por todos los hijos de Palencia y especial por su amadísimo Prelado La Superioridad.

Advertisement for D. Teófila González Miguel, Viuda de Merino. Text includes: 'Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora D. Teófila González Miguel VIUDA DE MERINO Presidenta de la Conferencia de Señoras de San Vicente de Paúl y de la Asociación Josefina, Vicepresidenta del Apostolado de la Oración y Terciaria Franciscana, Socia honoraria de la Sección Adoradora Nocturna de Carrión, etc. que falleció en Carrión de los Condes el día 27 de Noviembre de 1939 después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad D. E. P. Sus desconsolados hijos doña Clementina, don Ricardo y don Francisco Merino González; hijos políticos don Eduardo Gómez Redondo, doña Teresa de la Hoz Izquierdo y doña Manuela Pérez Sarabia; nietos y demás familia, Suplican a sus amistades la tengan presente en sus oraciones, por cuyo señalado favor vivirán siempre agradecidos. Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.'

SE AGRAVA EL PRELADO

En todas las iglesias parroquiales y conventuales de la Diócesis se celebrarán rogativas por su restablecimiento

CIRCULAR DEL OBISPADO
Habiéndose agravado notablemente la enfermedad de nuestro amadísimo Prelado, venimos en disponer que en todas las iglesias parroquiales y conventuales de la Diócesis, se hagan Rogativas pidiendo a Dios Nuestro Señor por la salud del ilustre enfermo y que en la Santa Misa se recen como imperada la oración "pro infirmo".
Vivamente encargamos a todos los señores párrocos, recomienden a sus fieles que se unan también en sus oraciones.
Dr. Victoriano Barón
PARTE FACULTATIVO DE LA NOCHE
El estado del Excmo. Sr. Obispo, que según juicio de los doctores que le asisten, revestía cierta importancia, se ha agravado en el día de hoy por complicaciones del aparato circulatorio.
Palencia, 27 de noviembre de 1939.

LA GUERRA EN EL MAR

En la última semana fueron hundidos once vapores ingleses, cuatro neutrales y dos franceses

Londres.—Se anuncia oficialmente que en la semana pasada, fueron hundidos once vapores ingleses por un tonelaje de 26.000 toneladas; cuatro vapores de países neutrales, por 24.000 y dos franceses, por 3.000 toneladas.
El Almirante inglés comunica que el barco mercante alemán "Bor-kun", de 400 toneladas, fué detenido en el mar del Norte por un navío de guerra inglés, pero al ser conducido a un puerto vecino, fué atacado por un submarino alemán, que lo hundió, pereciendo cuatro alemanes.
DEFENSA CONTRA LAS MINAS
Copenhague.—Se trabaja en esta ciudad para detener el avance de las minas errantes por medio de redes metálicas y planchas de madera y acero alrededor del puerto.—Stéfani.
MINAS A LA DERIVA
Bruselas.—La tempestad desenfrenada en el Mar del Norte, hace

Aumenta la tensión ruso-finlandesa

Hoy se inaugura el nuevo período legislativo inglés

Copenhague, 28 (2 m).—Aumenta la tensión ruso-finlandesa. Así lo indican las últimas noticias llegadas de Helsinki, donde anuncian que han sido derribados dos aviones que volaban sobre la zona de Karelia.
La atmósfera anti-finlandesa vese fomentada en Rusia por las campañas de la radio, que acusa a Finlandia de buscar agravar la tirantez entre los dos países.
En Moscú se dice que será difícil que las negociaciones ruso-finlandesas, suspendidas por tercera vez, puedan ser reanudadas.—Efe.

Helsinki, 28 (2 m).—La radio soviética aconseja a Finlandia que retire sus tropas inmediatamente de la frontera rusa.
La situación es grave, porque en Rusia se está haciendo una fuerte campaña entre los grupos proletarios, contra Finlandia.—Efe.

Londres, 28 (2 m).—Un redactor parlamentario de la "Agencia Reuter" escribe con relación al período legislativo, que hoy se inaugura, que es probable que el Gobierno acepte los deseos de las oposiciones de que se celebre una sesión secreta.
Los interpeñantes anuncian que se limitarán a tratar del problema de los aprovisionamientos a las fuerzas armadas, contra los que han surgido acerbos críticos en diversos sectores.

Por esta circunstancia, no quieren suscitar debate en las sesiones públicas.
Si se llegara a celebrar la citada sesión secreta, no se conocerían sus acuerdos, ya que serían excluidos incluso los periodistas oficiales.—Efe.

Toda persona que críe o culde niños debe ser previamente examinada en el Dispensario Antituberculoso. Descartado el culpado de los niños o amonestado.

Los restos de José Antonio a hombros de los "Camisas Viejas" palentinos

A las siete y media de la noche la representación de nuestra provincia se hizo cargo en Villatobas del cortejo del fundador de la Falange, haciendo entrega a las nueve y media a la representación de Zamora. Más de ochenta hogueras iluminaron la escena. Solemnes responsos ante la Cruz de los Caídos. La llegada a Ocaña, anunciada para las cuatro de la mañana

Villatobas, 27 (11 m).—En el kilómetro 80, a un kilómetro de esta población, ha tenido lugar a las siete y media de la noche el relevo de los conductores de los restos del fundador de la Falange, haciéndose cargo la representación de PALENCIA.
El momento fué solemne. Iluminaciones del pueblo y sus alrededores, hachones y teas del cortejo y multitud de hogueras encendidas en las inmediaciones, iluminaron la escena del relevo.
El resplandor de las hogueras que en número de más de ochenta, se encendieron, expandía sus fulgores, seis kilómetros antes y seis kilómetros después del poblado.
Se calculan en más de tres mil las personas que han acudido de

los lugares inmediatos, a las que hay que unir los naturales de Villatobas.
El pueblo aparecía artístico y solemnemente engalanado. Infi-

nidad de arcos, colgaduras y retratos del fundador de la Falange.
Después de verificado el relevo y ante la Cruz de los Caídos, si-

tuada en los alrededores de Villatobas, se rezaron responsos, oídos por la multitud en medio de un imponente silencio.
En la presidencia del cortejo figuraban además de varios representantes del Consejo Nacional, diversas jerarquías, el gobernador civil de Toledo y las jerarquías, camisas viejas y autoridades de Palencia.
A las nueve y media en el kilómetro 70, se hizo el siguiente relevo, en que se hizo cargo del féretro la representación de Zamora.
Se calcula que hasta lo menos las cuatro de la madrugada, no llegará el cortejo a Ocaña.—Mencheta.

Grandes inundaciones en Lieja

Las lluvias torrenciales de estos días han provocado el desbordamiento del Mosa y otros ríos

Bruselas, 28 (2 m).—Las lluvias torrenciales de estos días han provocado inundaciones en algunas partes de Bélgica.
La crecida del Mosa presenta un cariz amenazador, habiendo sido necesario abrir varias esclusas fronterizas.
En las cercanías de Lieja, han quedado inundadas varias aldeas. Otros ríos están igualmente desbordados.—Efe.
RACIONAMIENTOS EN INGLATERRA
Londres, 28 (2 m).—El ministro de Aprovisionamientos anunciará hoy en la Cámara de los Comunes, la fecha de los nuevos racionamientos de jamón, tocino y mantequilla.—Efe.
CONTRA LAS MINAS MAGNÉTICAS
Londres, 28 (2 m).—En los medios

bien informados se afirma que se están estudiando medidas de defensas marítimas, que rendirán excelentes resultados. Se espera poder eliminar en breve el peligro de las minas magnéticas.—Efe.
EL PRESUPUESTO BELGA DE GUERRA
Bruselas, 28 (2 m).—El ministro de Negocios Extranjeros, ha declarado en Lieja, que la movilización belga cuesta al país diez millones de francos diarios, cifra que se aumentará hasta fines de 1940. La situación es por tanto, grave.—Efe.
OTRO BARCO INGLÉS TORPEDEADO EN EL ATLANTICO
Londres, 28 (2 m).—El barco inglés "Rouston Bress", de 5.144 toneladas, ha sido torpedeado por un submarino alemán en el Atlántico. La tripulación logró salvarse íntegramente.—Efe.

Los primeros años de la vida y la pubertad, son las edades más peligrosas para la tuberculosis.
EL PREMIO DEL CONCURSO DE O. J.
Madrid, 28 (2 m).—Por el Jurado calificador, ha sido otorgado el premio anunciado para la mejor crónica periodística sobre las Organizaciones Juveniles al artículo titulado "Paso a la Falange", publicado en el periódico "Arriba" de Madrid, el día 31 del pasado octubre y del que es autor José María Sánchez Silva. El premio es de mil pesetas.

Un discurso de Goebbels en Berlín

Mientras en Francia e Inglaterra permanecen cerrados los Teatros, en Alemania están cada día más abarrotados de público

Berlín, 28 (2 m).—El doctor Goebbels, ministro de Propaganda del Reich, ha pronunciado ayer un discurso en el Congreso anual de la Cámara de la Cultura y de la Organización de la "Fuerza por la Alegría".
"No es mera casualidad—dijo—que mientras en Francia e Inglaterra permanecen cerrados los teatros y salas de espectáculos, desde que comenzó la guerra, en Alemania estén abarrotados de público.
A pesar de las actuales circunstancias, no sólo hemos mantenido la vida cultural y artística del Reich, sino que la hemos elevado considerablemente.
Recuerda que Alemania en la guerra del 14, desconocía la técnica de la propaganda casi totalmente y ahora ha salido entr en el dominio de esos recursos técnicos y posee medios en esta rama superiores a los del adversario.
Está plenamente demostrado que el arte no sólo es una actividad de la paz, sino también un arma para la guerra.—Efe.

diarios berlineses el desarrollo de la guerra marítima y las víctimas que ha sufrido en ella la Gran Bretaña, dice que Inglaterra no se encuentra en condiciones para proteger sus propias líneas de navegación.—Efe.
ACUERDOS DE LA LIGA NACIONAL SUIZA
Berná, 28 (2 m).—La Liga Nacional suiza, en su Conferencia anual

ha acordado pedir al Gobierno que declare ilegales al partido comunista y a las Asociaciones subsidiarias. La petición obedece al deseo de que Suiza mantenga la más estricta neutralidad.—Efe.
EL PRESUPUESTO DE SANIDAD EN FRANCIA
París, 28 (2 m).—El presupuesto del Ministerio de Sanidad para 1940, ascende a 16.300 millones de francos. En ellos están incluidos los 14.300 millones que se destinan a la ayuda de las familias de oficiales y soldados movilizados. Lo que corresponde a los soldados es poco y crea a sus familias una situación precaria, por lo que se espera que al reanudar las sesiones de la Cámara, se promueva un amplio debate sobre esta cuestión.—Efe.
AUMENTA LA TENSION RUSO-FINLANDESA
París, 28 (2 m).—La prensa comunista los incidentes entre Rusia y Finlandia, opinando que la situación es grave y delicada.—Efe.

El ministro de Yugoslavia presenta sus cartas credenciales al Caudillo

Madrid, 28 (2 m).—El nuevo ministro de Yugoslavia ha presentado sus cartas credenciales al Caudillo.
Fué recibido con el ceremonial de rigor, rindiéndole a la salida honores la Guardia jalfiana.
¡Hablad en Castellano!
Vocablos que deben desterrarse
Una interesante disposición del Gobernador Civil señor Martí Alvaro
En cumplimiento de órdenes emanadas de la Dirección General de Política Interior del Ministerio de la Gobernación, el gobernador civil de la provincia Excmo. Sr. don Fernando Martí Alvaro, ruega a los in-

ANUNCIOS ECONOMICOS

ESCOMBRO de derribo, puesto a la puerta de la calle. Informes General Mola, 148.
SE VENDE un carro para comercio o almacén. Para tratar, con Manuel Bajares, General Mola 110.
VENDO 3.000 kilogramos de alfalfa buenas condiciones. Para tratar, con Macario Caballero, Boada de Campor.
SE VENDEN dos machos, uno lechar y otro cerrado, de siete dedos sobre León, en Villarías de Campos.
SE VENDE coche "Citroen" cinco caballos, bien calzado, un freno de mano y un juego de llaves. Todo en buen estado. Atilano Zamora. Astudillo.
SE VENDEN dos vacas de leche, un año de diez meses y un caballo de cinco años, de dos dedos de alzada, uno Medavilla, en Boadilla del Camino.
SE VENDE una gramola con dos altavoces, un piano, una instalación completa con contador y tubería. Infratila del Pino.
SE VENDEN juntas o separadas seis novillas, pura raza holandesa, recién y tercer parto. Verlas y tratar en Fuentes de Nava (Palencia). Emilio Muñoz.
CASA SE VENDE el número 23 de la calle Riazuelo. Razón, Barrio y Castellera.
SE VENDE carro de varas para una cestería a medio uso, con su toldo. Dirigirse a Mariano Salvador, en Consejo de Ojeda.
SE DESEAN, en casa particular, dos habitaciones amuebladas o sin, preferible lo primero. Dirigirse señor Rodríguez, Comisaría de Vigilancia.

Sugerencias al primer curso de cultura religiosa para hombres

La Compañía de Jesús ha iniciado un primer curso de conferencias religiosas en Palencia. Resulta sumamente interesante el aspecto del hermoso salón de su residencia de ocho a nueve de la noche. Parece, como que al conjuro de una fuerza magnética, acudiesen con el anhelo de satisfacer una imperiosa necesidad del alma, en estos momentos en que el mundo se conmueve en las negruras de una terrible conmoción, unos cuantos hombres, cada vez más numerosos, ansiosos de conocer la única, la más absoluta verdad de aquella doctrina nacida hace veinte siglos.
La Religión, la nuestra, por ser la verdadera precisamente, admite matices tan contrapuestos que, todos aquellos pensamientos que nacen en la mente del hombre, al profundizar sobre ellos, ofrecen en su profundidad misteriosa, la posibilidad de ser puestos al alcance de la mentalidad de todos los que tienen la dicha de saberlos enjuiciar en todo su valor.
Es un hecho incontrastable que son muy pocos los afortunados que han llegado a tocar las excelencias del dogma católico, porque desgraciadamente son muchos, en cambio, los que no tienen interés en desentrañar estas excelencias que la Religión bien entendida encierra. La mayor parte de los católicos españoles, practicamos la Religión sin apenas conocerla y estamos faltos de la luminosidad que arrojan sus postulados fundamentales, para alcanzar la fe o conseguirla, en aquellos que no han querido o no han sabido conocerla. Por eso, resulta de efecto y transcendencia la labor desarrollada en estos cursos de verdadera orientación religiosa que tiene la virtud inapreciable (porque no puede tasarse), de acercar a Dios, conociéndole, en toda su majestad y grandeza. Sería ridículo pretender propagar este curso, pues se ha dado la circunstancia curiosa de que por sí sólo y por la fuerza de su valor, ha tenido la condición de incrementar su importancia al convertirse cada uno de los asistentes en el propagador más formidable del mismo. Pero si conviene hacer constar, que este éxito se debe al encauzamiento de un sistema de divulgación religiosa o así desconocido en España, de frutos insospechados, para el creyente y el que no lo sea, ya que es preciso reconocer que la labor misionera para el hombre culto que aspira de buena fe a renegar de sus errores, que para aquel otro hombre salvaje de lejanos continentes y apartados países.

TEATRO PRINCIPAL

EL LOCAL DE LOS ESPECTACULOS CUMBRES

HOY MARTES

Reaparición de la gran Compañía Lírica del maestro MORENO TORROBA

A LAS SIETE Y CUARTO :: Estreno de la preciosa ópera

DON GIL DE ALCALA

por las principales partes de la Compañía

A LAS DIEZ Y MEDIA :: La zarzuela de grandioso éxito

Sor Navarra

por el divo JOSE MARIA AGUILAR y toda la Compañía

Encargue sus localidades para estas funciones, en las que se le ofrecen dos programas extraordinarios. Deleitese escuchando estas obras líricas interpretadas por los mejores cantantes.

Metoxas dice que la guerra durará largo tiempo

Los Estados neutrales política y militarmente--afirmar--no podrán conservar la neutralidad económica

Atenas.—El presidente del Consejo, Metoxas, hablando en el banquete que le ofrecieron los comarcanes, expresó su opinión, refiriéndose a la actual situación, que la guerra durará largo tiempo.
Afirmó seguidamente que los Estados política y militarmente neutrales, no podrán conservar la neutralidad económica en vista del carácter de esta guerra, puramente económica. Refiriéndose a las relaciones extranjeras, puso de relieve que Grecia mantiene muy buenas relaciones con todos sus vecinos y particularmente con la gran potencia italiana.—Stéfani.

A GRANDES MALES... PODEROSO REMEDIO



CASTROMONTE "VITA" AGUA

Las enfermedades del riñón, hígado, vejiga, estómago o cualquier perturbación gastro-intestinal, se combaten eficazmente bebiendo a diario

CASTROMONTE "VITA"

DELICIOSA AGUA DE MESA

Normaliza los procesos de la nutrición. De enorme poder diurético.

DEPOSITO CENTRAL Y OFICINAS: MARIA DE MOLINA, 6. — VALLADOLID

Pida en Farmacias y Droguerías

BAZAR PUERTAS

Mayor Principal, 140 Teléfono, 355.—Palencia

Finlandia no está dispuesta a hacer más concesiones

La "guerra de nervios" no tendrá ningún éxito--dicen en Helsinki

Helsinki, 28 (6,15 t).—En los medios políticos finlandeses, se comenta la noticia de que la guerra de nervios ejercida por los Soviets contra Finlandia, no ha dado resultado alguno.

La Prensa subraya la declaración del general Mannerheim, que a su regreso de Korella, ha manifestado que la versión rusa es absolutamente imposible, pues los cañones de campaña no tienen alcance suficiente para efectuar el tiro indicado por los rusos. A pesar de ello, la situación continúa siendo grave.

La población soviética continúa su campaña contra Finlandia. En Moscú prosiguen las manifestaciones obreras y los diarios rusos publican título como este: "Si los provocadores y belicistas finlandeses no entran en razón, el Ejército rojo los aniquilará".

En los medios finlandeses se observa serenidad no exenta de preocupación.—Efe

INDIGNACION EN FINLANDIA POR LA VIOLENTA CAMPAÑA DE PRENSA SOVIETICA

Helsinki.—En los medios finlandeses se comenta con indignación las violentas campañas emprendidas por los periódicos soviéticos y están man que se trata sencillamente de un procedimiento de intimidación, como lo es también el movimiento de tropas a la frontera.

Los periódicos publican el texto de la nota rusa y cotejan la actitud actual de Moscú con la que mantenía frente a Estonia hace unas semanas.

Se señalan concentraciones de tropas en la línea fronteriza, así como activo movimiento de las fuerzas navales en el golfo de Finlandia, donde la flota soviética realiza maniobras de cooperación con la Aviación.—Efe

SE SUSPENDEN LOS PERMISOS MILITARES EN LENINGRADO

Londres, 28 (6,15 t).—La Agencia Reuter, comunica que el general soviético Merechuff, comandante mi-

litar de las fuerzas de Leningrado, ha suspendido los permisos de sus tropas y ha ordenado la reincorporación, en el plazo de 24 horas, de todos los oficiales y soldados.—Efe.

UNA MISION ITALIANA, EN DINAMARCA

Copenhague, 28 (3,30 t).—Ha llegado una Misión italiana que entablará negociaciones económicas.—Efe.

50.000 PESETAS DE MULTA A UN COMERCIANTE DE VALENCIA

Valencia, 28 (4 t).—La Comisaría de Abastecimientos y Transportes, ha impuesto una multa de cincuenta mil pesetas a un comerciante llamado Aspa, por vender básculas que había adquirido antes de la guerra y que vendía a precios elevados.—Mencheta.

EL PROBLEMA DE LA CULTURA EN ESPAÑA

Sevilla, 28 (4 t).—En el Ateneo dió una conferencia el consejero nacional señor López Ibor, sobre "El problema de la cultura en España".

El conferenciante destacó la necesidad de intentar la realización de una gran labor en el orden cultural.—Mencheta.

JEFE MILITAR CONDECORADO

Sevilla, 28 (4 t).—El Rey de Italia ha concedido la Gran Cruz de la Corona de Italia al Coronel jefe del centro de movilización y reclutamiento de esta capital.—Mencheta

EN HONOR DE SERRANO SUÑER Y EL CORONEL BEIGBEDER

Cartagena, 28.—La Sociedad Económica de Amigos del País, ha nombrado socios honorarios de la misma a los ministros de la Gobernación y al de Asuntos Exteriores, señores Serrano Suñer y coronel Beigbeder.—Mencheta.

DETENIDO POR SOBORNO

Cartagena, 28 (6, t).—Se ha detenido a Gerardo Torres, que quiso sobornar a un Policía para que declarara a favor de un detenido.—Mencheta.

EN EL INSTITUTO DE ISABEL LA CATOLICA DE MADRID

Madrid, 28 (4 t).—En el Instituto de Isabel la Católica, se ha reanudado la costumbre de congregar a las alumnas para rezar los sábados el Santo Rosario.

El último día que se congregaron, se dedicaron los rezos en sufragio del alma de José Antonio.—Faro.

DE ENSEÑANZA

Además de los expedientes de los maestros de la capital que publicamos, se han resuelto los de doña Mercedes Martín Hernández y don Luis Muñoz Sevillano, a quienes solamente se inhabilita para el ejercicio de cargos directivos y de confianza en sustituciones culturales.—RESOLUCION DE EXPEDIENTES

RESOLUCION DE EXPEDIENTES

El director general de Propaganda, del Ministerio de la Gobernación, tiene un gran deseo de que la Medalla Conmemorativa del Alzamiento, pueda ser llevada por todos, por lo que ha hecho invitación a los empresarios con el fin de que la adquieran para sus obreros y dependientes que por falta de recursos no puedan comprársela.

Siguen recibiendo pedidos, que en la Administración de la Jefatura Provincial del Movimiento, (frente al Banco de España, camarada Santoyo), inmediatamente se cumplen, rogando a los empresarios que aún no lo han hecho, adquieran en seguida las medallas de plata para ellos, y las de bronce precisas para sus obreros y empleados, ya que así cumplirán con el gratísimo deber de propagar el orgullo de ser españoles.

He aquí una nueva lista de compradores de medallas:

- Don Jesús Molinos, de Ventosa, 1 de bronce; don Domiciano Fernández (Fábrica de Mantas), 3 de bronce, y 4 de plata; don Francisco Quevedo Cortés, 7 de bronce y 1 de plata; señores Alonso y Rodríguez, 3 de bronce; Muebles Crespo, 2 de bronce; Garage Central, 1 de bronce; Ricardo Neira, 1 de bronce; Droguería de Fuentes, 13 de bronce.

El director general de Propaganda, ruega a los alcaldes, gestores de los pueblos de la provincia y autoridades todas, adquieran la Medalla de Plata, que se ha hecho con la finalidad de que la lleven quienes tienen puesto y autoridad, así como los empresarios. Igualmente se ruega adquieran las necesarias para que todos los empleados municipales y provinciales puedan llevarla.

La primera petición ha procedido de los pueblos de Perales y Manquillos, que han pedido cuarenta medallas, contrastando la modestia de sus vecindarios y corporaciones, con el vehemente entusiasmo puesto en colaborar a esta gran obra de la Medalla Conmemorativa.

Como hemos dicho, todos los pedidos deben dirigirse al camarada Santoyo, Administración de la Jefatura Provincial del Movimiento que inmediatamente hará entrega de las medallas de plata y bronce, previo el pago de su importe.

Pequeño incendio

Esta tarde, a las cinco, se produjo un pequeño incendio en la casa número 7 de la Plaza de Cirilo Tejerina, donde tiene establecida su carbonería don Nicolás Bravo.

Por efecto de las llamas se quemó gran parte de la chimenea y de una habitación del piso principal. Por la pronta intervención de la motobomba del Parque de Bomberos, quedó sofocado el incendio a poco de producirse.

Las pérdidas son de escasa consideración.

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
Ha trasladado su consulta a la calle Mayor Principal números 14, 16 y 18

La Medalla Conmemorativa del Alzamiento

Nuevos empresarios que la han adquirido. Los Ayuntamientos empiezan sus pedidos. Debe llevarse por todos

La Dirección General de Propaganda, del Ministerio de la Gobernación, tiene un gran deseo de que la Medalla Conmemorativa del Alzamiento, pueda ser llevada por todos, por lo que ha hecho invitación a los empresarios con el fin de que la adquieran para sus obreros y dependientes que por falta de recursos no puedan comprársela.

Siguen recibiendo pedidos, que en la Administración de la Jefatura Provincial del Movimiento, (frente al Banco de España, camarada Santoyo), inmediatamente se cumplen, rogando a los empresarios que aún no lo han hecho, adquieran en seguida las medallas de plata para ellos, y las de bronce precisas para sus obreros y empleados, ya que así cumplirán con el gratísimo deber de propagar el orgullo de ser españoles.

He aquí una nueva lista de compradores de medallas:

- Don Jesús Molinos, de Ventosa, 1 de bronce; don Domiciano Fernández (Fábrica de Mantas), 3 de bronce, y 4 de plata; don Francisco Quevedo Cortés, 7 de bronce y 1 de plata; señores Alonso y Rodríguez, 3 de bronce; Muebles Crespo, 2 de bronce; Garage Central, 1 de bronce; Ricardo Neira, 1 de bronce; Droguería de Fuentes, 13 de bronce.

El director general de Propaganda, ruega a los alcaldes, gestores de los pueblos de la provincia y autoridades todas, adquieran la Medalla de Plata, que se ha hecho con la finalidad de que la lleven quienes tienen puesto y autoridad, así como los empresarios. Igualmente se ruega adquieran las necesarias para que todos los empleados municipales y provinciales puedan llevarla.

La primera petición ha procedido de los pueblos de Perales y Manquillos, que han pedido cuarenta medallas, contrastando la modestia de sus vecindarios y corporaciones, con el vehemente entusiasmo puesto en colaborar a esta gran obra de la Medalla Conmemorativa.

Como hemos dicho, todos los pedidos deben dirigirse al camarada Santoyo, Administración de la Jefatura Provincial del Movimiento que inmediatamente hará entrega de las medallas de plata y bronce, previo el pago de su importe.

Pequeño incendio

Esta tarde, a las cinco, se produjo un pequeño incendio en la casa número 7 de la Plaza de Cirilo Tejerina, donde tiene establecida su carbonería don Nicolás Bravo.

Por efecto de las llamas se quemó gran parte de la chimenea y de una habitación del piso principal. Por la pronta intervención de la motobomba del Parque de Bomberos, quedó sofocado el incendio a poco de producirse.

Las pérdidas son de escasa consideración.

U. ROMAN BAQUERIN

Especialista del estómago intestinos e hígado
RAYOS X
Consulta en
Palencia, Mayor Pral. 28, bajo



AL FINALIZAR EL PRIMER TRIMESTRE DE GUERRA

Los incidentes ruso-finlandeses, el último discurso de Chamberlain, el recrudescimiento de la guerra marítima y la publicación del decreto inglés extendiendo el bloqueo a las mercancías de origen alemán, integran la actualidad internacional en las postrimerías del primer trimestre de guerra. Han pasado doce semanas, desde la ruptura de Chamberlain, en Polonia, y al hacer balance oficial de las bajas inglesas, nos encontramos con que un solo soldado británico ha caído en las trincheras de la línea Maginot, como consecuencia de las escaramuzas cotidianas y del consabido duelo de artillería que a diario reflejan los partes oficiales de guerra.

En cambio las bajas británicas en el mar y en el aire, son más importantes. Tales cifras, publicadas oficialmente, pudieran servir para establecer una proporción exacta del desarrollo de la guerra en este primer trimestre.

El invierno va a comenzar con la sola novedad de la entrada en acción de un nuevo tipo de minas alemanas que están ocasionando pérdidas cuantiosas en las flotas mercantes aliadas.

Los objetivos militares más importantes de Gran Bretaña, fueron ya escrutados diversas veces por los aviones de reconocimiento alemanes. Sus bases navales más famosas—desde Scapa Flow, hasta la desembocadura del Támesis—han sido vulneradas por audaces submarinos germanos. También los cielos de Francia se han visto surcados de Norte a Sur y de Oeste a Este por los aparatos enemigos.

En los medios militares franceses se guarda impenetrable reserva acerca del desarrollo de la contienda. Mucho se habla de que esta guerra se limitará al menos en sus primeros meses, a acciones violentas de las escuadras navales y aéreas de ambos bandos, pero es lo cierto que en los Estados Mayores, sigue pensándose en los Ejércitos terrestres, que son los que libran las batallas más espectaculares. No se descarta, pese a todo, la idea de una gran ofensiva por tierra.

Mientras tanto, es lo cierto que la guerra sigue desenvolviéndose extrañamente con cierta cautelosa pasividad. Sin embargo, los acontecimientos pueden sorprendernos de la noche a la mañana. Los cañonazos que han sonado en la playa ruso-finlandesa, tal vez sean interpretados como una señal de alerta.

Alemania no se opone a la creación de zonas de seguridad

Contestó satisfactoriamente a la pregunta que le hizo la Cruz Roja Internacional

Berlin, 28 (6,15 t).—Las autoridades alemanas desmienten una información de la Agencia Reuter, según la cual Alemania había rechazado las sugerencias francesas respecto a la creación de zonas de seguridad para mujeres, niños y ancianos en los países beligerantes para ponerles a cubierto contra los ataques aéreos.

Se afirma que tal información es absolutamente falsa.

Añádese que a principios del mes de septiembre la Cruz Roja Internacional hizo algunas preguntas al Reich sobre la creación de zonas de seguridad para la población civil. Una pregunta análoga se hizo a Inglaterra y Francia.

El Gobierno del Reich contestó a estas proposiciones diciendo que accería con benevolencia toda iniciativa sobre este asunto.

La nota termina diciendo que se ignora la respuesta dada por Inglaterra y Francia sobre este particular.—Efe.

El nuevo embajador japonés en Roma presenta sus cartas credenciales

Roma, 28 (6,15 t).—Con el ceremonial de costumbre, el nuevo embajador del Japon en esta capital ha presentado esta mañana sus cartas credenciales al Rey-Emperador.—Efe.

23 MINAS RECOGIDAS

Estocolmo, 28 (6,15 t).—Los dragaminas suecos han recogido 23 minas a la deriva, que han recogido cerca de las costas orientales.

Dichas minas han sido hechas estallar.—Efe.

EJERCICIOS ESPIRITUALES EN EL VATICANO

Ciudad del Vaticano, 28 (6,15 t).—Han comenzado los ejercicios espirituales, a los que asisten el Sumo Pontífice y los Cardenales. Por este motivo, han sido suspendidas las audiencias ordinarias y extraordinarias hasta el próximo sábado.—Efe.

Preparativos en Madrid para la llegada de los restos de José Antonio

Madrid, 28 (4 t).—Ante la próxima llegada de los restos de José Antonio a la capital madrileña, las calles están adornándose. Los balcones aparecen con colgaduras y los centros oficiales se están igualmente adornando.

La Secretaría General del Movimiento, en la calle de Alcalá, aparece con paños negros y con la inscripción de "José Antonio": ¡Pre sente!

El día 29 no habrá espectáculos públicos en la capital madrileña

Ante la convocatoria de las Cámaras francesas ¿Pedirá Daladier plenos poderes?

Paris, 28 (6,15 t).—Se concede gran importancia al Consejo de Ministros que se celebrará mañana y en el que se examinarán las posibilidades que se ofrecen a Daladier para pedir a la Cámara la renovación de los plenos poderes o bien la concesión de poderes ilimitados en las cuestiones financieras.

Paris, 28 (6,15 t).—Han sido convocadas para el 30 de diciembre próximo, el Senado y el Congreso.—FFE.

Leopoldo ha llegado a Ostende, en viaje de inspección de las guarniciones militares. Ha visitado los Cuarteles de la plaza.—Efe.

También existe la posibilidad de que Daladier pida libertad para gobernar sin el control de los partidos políticos con el apoyo de la nueva Ley de organización general del país en tiempos de guerra.

Los periódicos creen que obtendrá una gran mayoría.—Efe.

LA CAMARA Y EL SENADO CONVOCADAS EN FRANCIA

Paris, 28 (6,15 t).—Han sido convocadas para el 30 de diciembre próximo, el Senado y el Congreso.—FFE.

EL REL LEOPOLDO EN OSTENDE

Bruselas, 28 (6,15 t).—El Rey

Crónica militar de la Agencia HAVAS

Un ataque alemán sobre un puesto avanzado francés al E. del Mosela

Paris, 28 (6,15 t).—La Agencia Havas transmite la siguiente crónica:

Paris, 28 (6,15 t).—La Agencia Havas transmite la siguiente crónica:

La operación realizada ayer por los alemanes sobre uno de los puestos avanzados franceses en la región Este del Mosela, presenta curiosa variante, respecto a las tentativas iniciadas ahora por los alemanes en sus operaciones militares.

Estos elementos están en acción incesante en la amplia "tierra de nadie" que separa las posiciones francesas de las alemanas.

Desde luego los atacantes, no tenían el propósito de conquistar el territorio para permanecer en él, sino que pretendían únicamente capturar prisioneros y adquirir el mayor número posible de informaciones.

Estos elementos están en acción incesante en la amplia "tierra de nadie" que separa las posiciones francesas de las alemanas.

En estos golpes de mano intervienen efectivos precedidos de una compañía de artillería que hizo una preparación bastante intensa que duró una hora aproximadamente.

Las columnas de estos batallones se destacan a las primeras posiciones cada cuarenta y ocho horas. Son las que ejecutan el patrullaje y que con misiones similares a las francesas mantienen la actividad en las posiciones.

Al mismo tiempo la infantería empleaba gases fumígenos para aislar el objetivo del ataque de los puestos centrales. Al amparo de estos golpes se lanzaron los alemanes y se estableció un combate a corta distancia, arrojándose granadas de mano por ambas partes. Sobre todo se utilizaron en estos combates pistolas automáticas.

Estas fuerzas son las que ocupan las posiciones avanzadas de la línea Sigfrido. No parece que las tropas alemanas pongan en la vanguardia de sus líneas de fortificaciones permanentes, la primera posición de resistencia como los franceses.

El combate del día de ayer ha sido utilísimo en relación con el informe que ya se tenía de la organización de las posiciones alemanas y sobre la táctica que utilizaban los soldados que las ocupan.

En cada una de estas posiciones se guardaron unos diez hombres y en ellas hay empalizadas piezas de artillería. Se ha observado además que las baterías que disparan contra las posiciones francesas actúan la mayoría emplazadas desde el interior de la línea Sigfrido.—Efe.

Los regimientos alemanes que operan en el frente del Este están divididos en tres grupos de un batallón cada uno, que se aloja en posiciones sucesivas.

Se sabe que las defensas de la línea Sigfrido están construidas siguiendo un dispositivo de profundidad y están formadas con pequeños bloques de hormigón muy numerosos y levantados al "tresbolillo" que contrasta con las grandes obras de la línea Maginot.

Los puestos avanzados los ocupa un batallón reforzado con tropas de Asalto, que constituye una verdadera

En cada una de estas posiciones se guardaron unos diez hombres y en ellas hay empalizadas piezas de artillería. Se ha observado además que las baterías que disparan contra las posiciones francesas actúan la mayoría emplazadas desde el interior de la línea Sigfrido.—Efe.

El EMBAJADOR DE ESTADOS UNIDOS CONFERENCIA EN CHAMBERLAIN

Londres, 28 (6,15 t).—El embajador de los Estados Unidos en esta capital, conferenció esta mañana con el Primer Ministro Chamberlain, durante media hora.—Efe.

ULTIMA HORA LOCAL

EL ESTADO DE NUESTRO PRELADO

Al cerrar esta edición, según nos comunican de la Secretaría del Obispo, S. E. Reverendísimo Dr. González y García, sigue en el mismo estado de gravedad.

EL EMBAJADOR DE ESTADOS UNIDOS CONFERENCIA EN CHAMBERLAIN

Londres, 28 (6,15 t).—El embajador de los Estados Unidos en esta capital, conferenció esta mañana con el Primer Ministro Chamberlain, durante media hora.—Efe.

El DIARIO eleva sus preces al Altísimo, pidiendo por la salud de nuestro querido Prelado.

Podrán acompañar cuantos datos para la justificación de su derecho estimen convenientes.

Madrid 25 de noviembre de 1939.—Año de la Victoria.—El general subsecretario, FERNANDO BARRON.—Hay un sello que dice: Ministerio del Aire, Subsecretaría. Es cop ia.

Podrán acompañar cuantos datos para la justificación de su derecho estimen convenientes.

MINISTERIO DEL AIRE

SUBSECRETARIA ANUNCIO OFICIAL

Cuantos hayan efectuado suministros de material a los establecimientos y servicios del Arma de Aviación que tengan pendientes de pago sus facturas, así como los propietarios de los locales arrendados por el Arma, que hayan percibido el importe de sus alquileres deberán dirigirse en el improrrogable plazo de treinta días a la Sección de Intendencia del Ministerio del Aire, con cuantos detalles consideren oportunos, para determinar la fecha en que fueron efectuados los suministros o se llevó a cabo el arriendo de los locales, razones por las que no le han sido satisfechos los importes totales que se les adeudan.

ANUNCIO OFICIAL

Cuantos hayan efectuado suministros de material a los establecimientos y servicios del Arma de Aviación que tengan pendientes de pago sus facturas, así como los propietarios de los locales arrendados por el Arma, que hayan percibido el importe de sus alquileres deberán dirigirse en el improrrogable plazo de treinta días a la Sección de Intendencia del Ministerio del Aire, con cuantos detalles consideren oportunos, para determinar la fecha en que fueron efectuados los suministros o se llevó a cabo el arriendo de los locales, razones por las que no le han sido satisfechos los importes totales que se les adeudan.

Podrán acompañar cuantos datos para la justificación de su derecho estimen convenientes.

Podrán acompañar cuantos datos para la justificación de su derecho estimen convenientes.

Madrid 25 de noviembre de 1939.—Año de la Victoria.—El general subsecretario, FERNANDO BARRON.—Hay un sello que dice: Ministerio del Aire, Subsecretaría. Es cop ia.

Madrid 25 de noviembre de 1939.—Año de la Victoria.—El general subsecretario, FERNANDO BARRON.—Hay un sello que dice: Ministerio del Aire, Subsecretaría. Es cop ia.

BUENA OCASION Y BUEN SITIO

Por no poderlo atender se traspasa la sección de fundición de los Talleres DONCEL

PALENCIA AVENIDA DE VALLADOLID

En un cerro de las cercanías de El Escorial se ha levantado un arco de flechas, que será iluminado.—Mencheta.

En la carretera se agolpaba numeroso público y a ambos lados formaban las Milicias.

Frente a la iglesia de San Antonio se verificó el relevo, encargándose del ferrete las Milicias de

UNA REPRESENTACION DE ALBACETE A EL ESCORIAL

Albacete, 28 (4 t).—La Diputación y el Ayuntamiento presididos por el gobernador asistieron en El Escorial, a la inhumación de los restos de José Antonio.—Mencheta.

Los restos de José Antonio en Aranjuez

Aranjuez, 28 (7 t).—Antes de las doce y media, llegaron los restos de José Antonio, saliendo todas las autoridades y representantes a recibirlos a varios kilómetros antes de su llegada al pueblo.

BUENA OCASION Y BUEN SITIO

Por no poderlo atender se traspasa la sección de fundición de los Talleres DONCEL

PALENCIA AVENIDA DE VALLADOLID

En un cerro de las cercanías de El Escorial se ha levantado un arco de flechas, que será iluminado.—Mencheta.

En la carretera se agolpaba numeroso público y a ambos lados formaban las Milicias.

Frente a la iglesia de San Antonio se verificó el relevo, encargándose del ferrete las Milicias de

UN AMONTILLADO DELICIOSO

JANDILLA DOMEQ

ALARIO Representaciones

UN AMONTILLADO DELICIOSO

JANDILLA DOMEQ

General Franco, 9 y 11.

CARLOSI
El coñac de máxima calidad
DOMEQ
ALARIO Representaciones General Franco, 9 y 11.

Ocho barcos suecos han resultado hundidos a consecuencia de la guerra marítima

Estocolmo, 28 (3,30 t).—Veintitres sucesos han resultado muertos y heridos en los naufragos ocurridos por la guerra marítima.

En ella han resultado ocho barcos suecos hundidos y las pérdidas ascienden a varios millones de coronas.—Efe.

LA SEÑORA
Doña María de la Magdalena Sánchez Manuel
falleció en Navalosa (Avila)
EL DIA 18 DE NOVIEMBRE DE 1939
a los 30 años de edad
habiendo recibido los Santos Sacramentos
D. E. P.
Su desconsolado esposo don Gregorio Gómez Montero (Maestro Nacional); hijo Santos; padres don Gerardo y doña Fortunata; padres políticos don Santos Gómez y doña Agueda Montero; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,
Suplican a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios, por lo que les vivirán eternamente agradecidos.
Baños de Cerrato, 27 Noviembre 1939.

Se invita a todo el vecindario a que cumplan las consignas dadas por las autoridades.

Se sabe que en la Capilla de El Escorial y ante el Altar Mayor, se ha abierto una fosa de 1,50 metros, donde reposarán los restos de José Antonio, que se cubrirá con una losa lisa con una inscripción.

Se sabe que en la Capilla de El Escorial y ante el Altar Mayor, se ha abierto una fosa de 1,50 metros, donde reposarán los restos de José Antonio, que se cubrirá con una losa lisa con una inscripción.

Se sabe que en la Capilla de El Escorial y ante el Altar Mayor, se ha abierto una fosa de 1,50 metros, donde reposarán los restos de José Antonio, que se cubrirá con una losa lisa con una inscripción.

En un cerro de las cercanías de El Escorial se ha levantado un arco de flechas, que será iluminado.—Mencheta.

En un cerro de las cercanías de El Escorial se ha levantado un arco de flechas, que será iluminado.—Mencheta.

En un cerro de las cercanías de El Escorial se ha levantado un arco de flechas, que será iluminado.—Mencheta.

En un cerro de las cercanías de El Escorial se ha levantado un arco de flechas, que será iluminado.—Mencheta.

En un cerro de las cercanías de El Escorial se ha levantado un arco de flechas, que será iluminado.—Mencheta.

En un cerro de las cercanías de El Escorial se ha levantado un arco de flechas, que será iluminado.—Mencheta.

En un cerro de las cercanías de El Escorial se ha levantado un arco de flechas, que será iluminado.—Mencheta.

En un cerro de las cercanías de El Escorial se ha levantado un arco de flechas, que será iluminado.—Mencheta.

En un cerro de las cercanías de El Escorial se ha levantado un arco de flechas, que será iluminado.—Mencheta.

En un cerro de las cercanías de El Escorial se ha levantado un arco de flechas, que será iluminado.—Mencheta.

En un cerro de las cercanías de El Escorial se ha levantado un arco de flechas, que será iluminado.—Mencheta.

En un cerro de las cercanías de El Escorial se ha levantado un arco de flechas, que será iluminado.—Mencheta.